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ZLOMKY

Citatel zZlomku udava pocet vybarvenych dilki

__— (itatel

3 « Jmenovatel zlomku udava pocet vsech dilk(, na které byl
== +«— 7lomkova Cara celekrozdélen

2 «

~ jmenovatel

J

2
—_ Vybarvené 2 dilky = Citatel
4 Cely ctverec byl rozdélen na 4 ¢asti = jmenovatel

J

1) Vyjadti zlomkem vybarvenou ¢ast. Kazdy obrazek predstavuje jeden zlomek. Zlomek zapis$
k obrazku.

P & o
= 3 o

Celek nemusime jen délit, k celku miZeme i pfidavat

/v Citatel = pocet viech vybarvenych
- - E 3 .
b — Jmenovatel = na kolik dilkd byl

celek rozdélen (tzn. jeden Ctverec)
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2) Vyjadfi zlomkem vybarvenou ¢ast. Zlomek zapis k obrazku.

“H=

a) b)

c) d)

R A

Znazornéni zlomkil na ciselné ose

Zobraz na ¢iselné ose zlomek §
5 Jmenovatel udava, na kolik dilk(i jsme
rozdélili vzdalenost mezi dvéma
jednotkami.

Rozdélime na 5 ¢asti.
A

| Citatel udava, kolik dilkd od &isla 0
mame vzit.

Od cisla 0 vezmeme 3 dilky.

3) Vyznac na ciselnou osu tyto zlomky. Zlomky pf¥ipis pod osu.

2 4 5 7 3 12 1 18 16 10

10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
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3) Vyznac na ciselnou osu tyto zlomky. Zlomky pf¥ipis pod osu.

2 4 7 3 9 11

3 3 3 3 3 3 3
| | I L | I | |
| | I E— 1 | [ E— | |
0 1 2 3 4
E = 3:3 =1 Zlomkova ¢ara prestavuje pocetni operaci déleno!

3

4) Cislem 2 rozsif nasledujici zlomky. Rozsifit zlomek znamend vynasobit Citatele a jmenovatele
stejnym cislem.

Vzor: %%=%
a) )3 c) p )11 e)

vvvvv

a)2 b) 5 c)7 d) 10

e)l f) 4 g) 9 h) 3
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CELA CiSLA

6) Odstran zavorky. Stejna znaménka daji +, rlizna znaménka daji —.

a)+(-5)=-5 b) +(+4) =4 c)-(-3)=3 d)-(+8)=-8
e)+(-11) = f) + (+43) = g)—(-6)= h)-(+13)=
i)+ (-23) = j) + (+15) = k)-(-32) = )=(+17) =

7) Nejdfive si zapi$ bez zavorek, poté vypocite;j.

a)&(P3)=(>3) =3+3=6 b)E_Dlz)®11)=-12—11=—:zs

c)+(+17)-(—-10) = d—-(+32)+(-8)=
e)+(+22)-(-13) = f)—(+2)+(-33)=
g)+(+14)—(-27) = h)—(+57)+(—43) =

i)+ (+4)—(—-6)—(+5)+(-9) =

N=(=12)+(-7)=(+4)+ (+11) - (+12) =

k)= (+31) = (- 8) + (- 7) + 7—9— (- 24) =

8) Vyndsob, nebo vydél. Pokud maji ¢isla stejné znaménko je ve vysledku +, pokud maji rizné
znaménko je ve vysledku —.

(-7).9=-63 (-5).(-11) =55 27 :(-3) = (~60) : (=5) =
4.(-12) = (-6).8= (<72):8= 33:(-11)=
(—-8).(-7)= 3.(-14)= (-93):3= 35:(-7) =
(~16).3 = 7.(-12)= 77 :(-11) = (~110) : (-10) =
13.(-4) = (—8).(—5)= (—55):(-5)= (—52):4=

5.(-13)= (-16).(-2) = 81.(-9)= (—33):(-11)=



